

Written by

Sunday, 15 March 2009 18:37 - Last Updated Monday, 16 March 2009 20:41

கவனமாகவதே சயெற்ப்டுகின்றுன்.

வன்னிமக்களை உத்தரிக்கும் இஸ்தலத்திலிருந்து பலாத்காரமாக வளியேற்றுவதில் உள்ள சிக்கல்களை வளையாடிகள் வகைவகையே உணர்ந்துள்ளன. வன்னிக்கொள்து இருக்கும் புலிகளும், வளையாட்டில் புலம் பெயர்ந்து இருக்கும் புலி ஆதரவு பெருந்தொகை சக்திகளும், வன்னிமக்களை புலியின் நலன்க்காக விலையாகக் கொடுக்கின்ற விபரீத விளையாட்டிற்கு துணிந்து நிற்பது, வளையாட்டு சாதாரண மக்களையே மலகைக் வகைக்கிறது. இதன் எதிரொலி, இந்தப் புலம் பெயர் தமிழ் மக்களை தத்தமது நாடுகளில் இவர்கள், அச்சத்தோடு பார்க்கின்றனர். இவர்களை சாதாரணமான மக்களாகப் பார்க்கையில் அவர்களுக்கு பெரும் சிக்கலை ஏற்படுத்துகிறது. இதனால் வளையாடுகளின் கிராமப்புற அரசியலில் இன், நிறுவாத சக்திகளின் வளர்ச்சியை இவர்கள் துரிதப்படுத்துகின்றனர். இவகைகள் மறுபுறத்தில் வன்னி மக்கள் விடயத்தில் கவனமாக காலடிகளை எடுத்து வகைக் சயெக்கின்றன. ஓர் நாட்டின் யதார்த்த நிலைமை அந்த நாட்டின் கிராமத்தில் தான் கண்டறிய முடிகிறது என்பதை புலம் பெயர் தமிழர்கள் உணர்வார்களா?

மயன்றாம் உலக மக்களின் எதிர்காலத்தில் அதிக அக்கறை கொண்டிருக்கும் வளையாட்டு கிராமப்புற மக்களின் களங்கள் கபடமற்ற மனிதாபிமானத்தில் விசத்தை விதகைக்கின்ற, புலிகளின் பொய்யும், பித்தலாட்டமும் நிறைந்த போராட்டம், இன்று கந்தலாகிப் போய் விட்டது. இவர்கள் அழுகு காளிறி ஒப்பாரி வதைத்தாலும், இவர்களைத் திரும்பிப் பார்க்க யாரும் தயாராக இல்லை. வளையாட்டு அரசுகள், தமிழ் மக்களுக்கு கவரவமான அரசியல் அந்தஸ்து கொடுக்கப்பட வேண்டுமென வலியுறுத்தும் அளவுக்கு வளையாடுகளில் தமிழ் மக்களுக்கு கான தாரமீகக் கவுரல் பலமாக இல்லை. புலிகளிடம் தான் எல்லாம் சயெய்ப்பட வேண்டுமென பது வளையாடுகளுக்கு எரிச்சலை ஊட்டி வருகிறது.

வன்னி மக்களை யுத்தத்தின் ஊடாக மடுதுவாகப் பிதுக்கி எடுப்பதிலுள்ள பாரதீயமான எதிர் விளையுக்களை எல்லோரும் உணரத்தலபட்டாள்ளனர். புலிகள் வன்னி

Written by

Sunday, 15 March 2009 18:37 - Last Updated Monday, 16 March 2009 20:41

கோரிக் கயை முன் நிபந்தனயாக ஆதரிக் கிறதும். அதாவது தொழிலாளிகளும் மூலாளிகளும் இடையிலான மூரணற்ற ஜனநாயகம் தான், சூயநிர்ணயம்.

அதாவது, சூயநிர்ணயக் கோரிக் கை எப்போதும் ஒரு தசீய இனத்தின் உள்ளும் புறமும் மூரணற்ற ஜனநாயகக் கோரிக் கையே. தடேகம் கோரூம் சண்டித்தனத்துக்கான சூயநிர்ணயக் கோரிக் கை அது ஒரு உப்புச்சுப்பில்லாத கோரிக் கை. பொக்கு வாயை சும்மா போட்டு மலெலுகின்ற ஒரு சயெல். உலகத்தில் நடக்கின்ற ஒரே ஒரு யுத்தத்தை மட்டுமே மக்கள் ஆதரிக் கின்றனர். அது மக்கள் தம்மதைத் தாமதே விடுவித்துக் கொள்ளும், தம் கைகளில் தாமதே அதிகாரத்தை பெற்றுக் கொள்ளும் புனிதமான மக்கள் யுத்தம். இந்த ஒரேயொரு யுத்தத்தை மட்டும் தான் மக்கள் ஆதரிக் கின்றனர். மக்கள் நலனில் அக்கறை கொண்டோரும் இதை மட்டுமே ஆதரிக் கின்றனர்.

வடக்குக் கிழக்கு வாழ்நிலைப் பிரதேசத்தை தமது சொந்தமாகக் கொண்ட, தமிழ் முஸ்லீம் சிறுபான்மை தசீய இனத்தை கழுத்தைப் பிடித்து வளியே தள்ளி விட்ட மூரண்பட்ட ஜனநாயகம், கிழக்கு மக்களை அரசியல் வெறுப்பிட்டிய மூரண்பட்ட ஜனநாயகம், எந்தவிதமான பிற்போக்கு உற்பத்தி உறவுகளையும் அதன் சாதனங்களையும் தளகைகளில் இருந்து அறுத்தெறியாத தொழிலாளர்களின் மூரண்பட்டுவிட்ட ஜனநாயகம் ஒரு தசீய இன ஜனநாயக உரிமையையே கூற்றாயிராக கொண்டு போட்ட போராட்டம், மக்கள் உணர்வுபூர்வமாக நடத்துும் ஒரு மாபெரும் நீண்ட பயணத்திலிருந்து அவர்களதை தலதெறிக் ஒடவதைத் திமிர்த்தனமான போராட்டத்தை, அச்சத்தால் உறைய வகைகின்ற பொழுதுகளை மட்டுமே சுவாசமாக விட்டுவதைத் இந்தப் போராட்டம், எந்த ஜனநாயகக் கோரிக் கையையும் உயர்த்திப் பிபிக் க முடியாத கடுமையான மூதுகுகளே.

காலங் காலமாக தமிழ் மக்களின் தலகைகளிலே கூவிந்துவரும் அரசு ஒடுக்குமுறையானது, அவ் அடக்குமுறை அரசத்தை தடுக்கி எறியும் ஜனநாயகக் கோரிக் கையையே மிச்சமாக வைத்துள்ளது. தமிழ் மக்களின் சூயநிர்ணயம் என்கின்ற ஜனநாயகக் கோரிக் கை, சிங்கள மக்கள் முன்பும், ஏனைய சிறுபான்மை இனங்களிடமும், சொந்த தொழிலாளிகளிடமும்

Written by

Sunday, 15 March 2009 18:37 - Last Updated Monday, 16 March 2009 20:41

முன்வகைக்கும் ஒரு முரணற்ற ஜனநாயகக் கோரிக்கையாகும். விதிவிலக்காக பிரிந்து போவது கட்ட, முரணற்ற ஜனநாயகம் தான்! எந்தவொரு தனித்தலமையை காப்பாற்றிக் கொள்ளுகின்ற மாயவித்தகைகள் சய்வதற்கான மந்திரக்கோலுமல்ல: யுத்தத்தில் தலமையை காப்பாற்றும் தந்திரக்கோலுமல்ல. தசீய இனங்களின் சயநிர்ணயம் என்பதற்கு அரசியல் சயநிர்ணயம் அரசின் சயசேசதைத் தன்மை, ஒரு தசீய அரசை அமதைத் தல் என்கின்ற ஒரயொரு பொருள் மட்டும் தான் உண்டு. இதற்கு வறே எந்தப் பொருளும் இருக்கவே முடியாது.

கலிக் காக மாறடிக் கின்ற தடேகத்தின் ஜனநாயகக் கோரிக்கை, அது ஒரு ஜனநாயகக் கோரிக்கையே அல்ல: மாறாக பாலிகளாக் காகக் கோரப்படும் பணநாயகக் கோரிக்கையே!

சுதகே
150309